FY 4: Harjoituksia liikeyhtaloista

. Autolla ajetaan nopeudella 80 km/h. Ohitustilanteessa kuski kiithdyttaa kiihtyvyydella
1,4m/s% Miki on auton nopeus 4 sekunnin kuluttua kiihdytyksen aloittamisesta. Kuinka
pitkd matka tdna aikana kuljettiin?

. Eradssa kaukaisessa galaksissa kehitetyn tasaisen kiihtyvyyden tekniikalla avaruuslen-
tdjan liikkeelleldhto tapahtuu tasaisesti kithdyttéden. Alus tarvitsee nousuun 210 metrin
matkan, johon se kidyttad aikaa vain 4,2 sekuntia. Laske aluksen kiihtyvyys ja lentoon-
lahtonopeus.

. Pikajuoksija kiithdyttdd 5 sekunnissa maksiminopeuteensa 10 m/s. Laske juoksijan kiih-
tyvyys olettaen, ettéa kiihdytys on tasaista. Kauanko juoksijalta kestaéa juosta 100 metria,
olettaen, ettd han juoksee loppumatkan tasaisesti maksiminopeuttaan.

. Avaruussukkulan kantoraketin kiihdytysvaihe kestda 124 sekuntia ja sukkulan tasainen
kiihtyvyys on n. 5,6 m/s?. Téssd vaiheessa rakettiosa irtoaa. Mihin loppunopeuteen suk-
kula padsee rakettinsa avulla, ja milld korkeudella sukkula on téssé vaiheessa?

. (jatkoa edelliseen) Raketin irrottua sukkula jatkaa kiithdytystd omilla moottoreillaan 6
minuutin ajan. Se nousee tédna aikana yhteensa 300 km korkeuteen. Milla kiihtyvyydell&
sukkulan omat moottorit kithdyttéivit sitd ja mika sukkulan nopeus on téssé vaiheessa?
(Voit olettaa kiithtyvyyden tasaiseksi.)

. Fysiikan opiskelijoiden rakentama vesiraketti nousi 120 metrin korkeuteen. Mill& nopeu-
della se iskeytyi maahan?



